

Alfonso y Valleros Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono. 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes Provincial trimestre 875
Edición de la Noche
Franqueo concertado

El Luchador

25. Año. Número 8857
ALICANTE: Estación Invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17.4

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

¡Viva la República!

Un paseo por terreno faccioso

Partes de guerra

Los estudiantes italianos Consejo de ministros

Provoca una gran envidia el que puede escaparse, pero todos le ayudan para burlar a los esbirros de la falange

¡Avila y Segovia, ejemplo de fanatismo!... ¡Valladolid y Pamplona viven en perpétuo terror!... ¡San Sebastián, la ciudad muerta!... ¡Sevilla es una inmensa tumba!... ¡Córdoba y Granada, academias del crimen!... ¡En Salamanca siempre hay leales!... ¡Zaragoza pide que se acabe la guerra!

LOS EQUILIBRIOS DE UN LEAL PARA NO DEJAR DE SERLO...

En Madrid es conocido el protagonista de estas aventuras a través del campo faccioso... Amigos y admiradores de su arte no esperaban volver a ver. Ha llegado convertido en un espectador. Sus ojos hundidos, el vendor de su rostro, el temblor de sus manos exangües y la delgadez de su figura, denuncian las mil peripecias sufridas en este viaje que emprendió desde la capital de la República para trabajos profesionales que habían de durar dos días y... se han prolongado cerca de ocho meses... En pleno corazón de Castilla la Vieja, viajero en un tren expreso, le sorprendió el movimiento faccioso una madrugada. No hubo forma de evadirse entonces. Luego se agravó la situación y esperando el instante propicio ha tenido que esperar más de medio año.

—Ha sido una pesadilla—nos dice el artista—capaz de acabar con el sistema nervioso mejor organizado. Yo vengo medio loco. Acostumbreme a hablar en voz tan baja que apenas se oye. Es la costumbre de las condiciones al oído del que, en cambio faccioso, nos descubre que es amigo. He tenido que ocultar mi profesión, desprenderme de mis medios de trabajo, fingirme técnico de un oficio que no ejercía. Así he vivido durante ocho mortales meses, poseído por extravagancias incomprensibles y rarezas absurdas. Nada más que yo sabe de los equilibrios que tuve que hacer. Si los fascistas me hubieran descubierto, o me fusilaron o me obligan a servirles en mi especialidad, de la que estaban muy faltos. De prestarme a esto no hubiera podido ser leal a la República, por la que he bardoado mil peligros para llegar a territorio del Gobierno.

Todos mi amigos y compañeros—dice esta sombra humana—saben que salí de Madrid el día 15 de julio a las siete de la tarde, para regresar el 18... Pues bien; la excursión ha durado exactamente doscientos treinta y dos días o 5,568 horas o 334,080 minutos o 20,044,800 segundos!... Doy gracias a elegir... Es otra de las «chacaladuras» que me han quedado... ¡Soy un Pitágoras!

Nuestro interlocutor se exalta, se le desorbitan los ojos, se tiemblan las manos. Acaso recuerda los tiempos pasados que ha pasado hasta poquearse a salvo... No se puede decir su nombre, ni su verdadera profesión. Si se supiera en campo faccioso, le costaría la vida a algunas personas que le ocultaron, le favorecieron en sus planes y los secundaron hasta verlo a salvo.

—No hagáis la menor alusión, que pueda descubrir mi personalidad. Sería canallisco que yo, por convertirme en una figura de primer plano en los periódicos, provocara la rubia y el asesinato de los menos veinte amigos. Sépase que hay miles de ciudadanos en territorio faccioso que envidian al que puede escaparse, pero todos le ayudan para burlar a los esbirros de la Falange.

REZOS, SERMONES Y TIROS...

—Hacemos dos. Regresábamos ya a Madrid. En Medina del Campo fue suspendida la circulación del tren en que viajábamos... Nueve días estuvimos en aquel lugar, que fue residencia de Isabel la Católica... Los suficientes para presentar ciento setenta y cuatro asesinatos—todos los días—y cuatro asesinatos—todos los días—en ella cosas verdaderamente peregrinas, pero, sería un crimen que yo las relatara en estos momentos...

—Exacto panorama presenta la leal ciudad de Pamplona. Uno de

Ejército de tierra

Valencia, (teléfono). — Comunicado facilitado a las diez de noche: Centro. — Ligeros fuegos de fusil y mortero en algunos frentes de la Sierra del Guadarrama, sin bajas en nuestras filas.

En un hábil golpe de mano efectuado por las tropas leales, se ocupó la casa denominada «La Embajada de Cuba», situada en la parte norte y próxima a la Cuesta de las Perdices, que fué fortificada rápidamente.

Un convoy enemigo que intentaba entrar en la Universitaria, fué disuelto por el fuego de nuestras ametralladoras.

La artillería facciosa disparó en la jornada de hoy sobre la población de Madrid, ocasionando daños y víctimas.

Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

Norte. — Vizcaya: Las tropas republicanas atacaron con intensidad por el frente norte de Guipúzcoa, ocupando importantes posiciones y causando al enemigo numerosas bajas y apoderándose de una ametralladora, un fusil ametrallador, un mortero y varios fusiles.

Por el centro de este frente el enemigo pretendió inútilmente avanzar, siendo rechazado valerosamente por las tropas leales.

Se hizo fuego de artillería contra las posiciones enemigas de Ocedigán, donde se causaron muchos destrozos. La aviación facciosa bombardeó algunas de nuestras posiciones sin consecuencias.

Asturias: En Oviedo, intenso duelo de artillería, dispersándose una con-

centración rebelde en el interior. En el frente de León, las tropas republicanas efectuaron una incursión: en terreno faccioso, logrando varios trozos del ferrocarril de La Robla a Bilbao, en las proximidades de La Vecilla.

En los demás frentes, sin novedad.

Fuerza del Aire

Valencia, (teléfono). — Comunicado de las diez de noche: Según un radiograma dirigido por el jefe de la aviación facciosa de las Baleares al ex general Kindelán, en Logroño, radiograma que ha sido captado por nuestras estaciones, los disparos hechos ayer por un aparato nuestro de caza contra dos trimotores que realizaron diversas agresiones en el litoral de Castellón, alcanzaron a dos aviadores italianos, uno de los cuales falleció al ingresar en el hospital de Palma de Mallorca.

En Almería hizo hoy la aviación enemiga tres bombardeos, cayendo en el muelle algunas bombas, cuya metralla causó varias víctimas entre la dotación del acorazado «Jaime I».

Esta tarde a las cuatro llegó a Almería el destructor inglés «Hasty», cuyo comandante se trasladó a bordo del «Jaime I», para testimoniar de nuevo la gratitud de la Marina inglesa por el eficaz auxilio que prestó la dotación de dicho buque español al destructor «H-35».

Una comisión de tripulantes del «Jaime I» acompañó a otra del barco inglés «Hasty» al cementerio, donde fueron depositadas coronas y ramos de flores sobre las tumbas de las víctimas del «H-35».

Las principales verdugos adscritos a autoridades locales, funcionan los po-Falange es un comandante retirado de Caballería, dueño del Hotel La Perla. Ha capitaneado unos piquetes de ejecución que han eliminado a tiros a mas de dos mil ciudadanos de izquierdas dentro de la población...

—Hace pocos días, dieron el aviso de alarma de que aviones republicanos iban sobre Pamplona. Las gentes, aterrorizadas, golpeadas y atropellándose, asaltaron los refugios. Las defensas antiaéreas comenzaron a disparar sobre cuatro aparatos que volando a gran altura iniciaban entre sí un tremendo combate con las ametralladoras. Los cañones derribaron a un trimotor Fiat, que cayó junto a Sanigüera, resultando carbonizados sus tres tripulantes... De pronto alguien dió la voz de que estaban luchando aviones facciosos entre sí. Esto era cierto. El pánico había puesto en ridículo a los mandos, que han demostrado una incapacidad absoluta.

¡SAN SEBASTIAN, TUMBA DE VIVOS! EL FRENESÍ DE SEVILLA POR OLVIDAR. ¡DOS CEMENTERIOS: CORDOBA Y GRANADA!

—Para no llamar mucho la atención, salimos de Valladolid, encamionados a San Sebastián... No hay quien viva tres días tranquilos en la famosa playa veraniega. Los que conocimos siempre la animación tradicional de la ciudad guipuzcoana hemos sentido el hondo dramatismo de ver sus calles solitarias, sus avenidas desiertas, barrios enteros casi vacíos... Y por si esto no fuera suficiente, todas las noches hay verdaderas batallas entre falangistas y requetés, que a tiros defienden su influencia y su afán de imperar sobre los demás... Los bien enterados aseguran que han sido fusilados más de seis mil vecinos de la ciudad. Mas de quince mil huuyeron a Francia, horrorizados de la barbarie fascista... Numerosos comercios, almacenes, fábricas, hoteles y cafés han cerrado sus puertas por falta de clientela. En la cárcel de Ondarreta hay más de tres mil detenidos... En el rompedor o en las ensenadas de la isla de Santa Clara, todas las mañanas aparecen cadáveres con los rostros triturados. Son los desconocidos de turno, a quienes se muerde y destruyen las caras para que no puedan ser nunca identificados...

—Hay que procurar no entablar muchos diálogos con la policía que vigila en la zona facciosa. El mejor procedimiento es estar en constante alerta... Nos vamos a Sevilla. Muy peligrosa la estancia. Además de las

SE NIEGAN A VENIR A ESPAÑA

París. — Comunican de Paenza que estos días pueden registrarse negativas en masa, de nombres que estaban designados para ir a España. De 65 estudiantes que tenían que marchar a la Península Ibérica, solo han partido tres. Esta resistencia colectiva a morir en suelo español ha culminado en una manifestación de protesta contra el envío de tropas italianas al ejército del general Franco, que ha tenido lugar en la plaza mayor de una pequeña localidad de Spezia.

Le acusan sus verdugos de ser el culpable de que González Peña no fuera condenado a muerte y ejecutado, por haberse opuesto Villalobos, en un Consejo de Ministros, a firmar tan monstruosa sentencia... Pero este gesto del humanitario exministro tiene sus continuadores. Un día a la semana, con un desprecio absoluto de la vida, en la Plaza Mayor, a primera hora de la noche, cuando se celebra el patíbulo, surge una voz dando un viva a la República, otro al Presidente Aznar y dos mueras contra el fascio y Franco... Los autores son afiliados de una secta secreta denominada «La Vieja Guardia», que nadie logra saber donde radica y quién la forma...

Al principio fueron apresados tres de estos leales. Uno era de Béjar, otro de Candelario y el tercero de la capital... Ahora ya no hay manera de capturar a los «rojos»... El vecindario que acude curioso a presenciar el valoroso gesto semanal, ha hecho cuestión de honor el ocultar el leal de turno... Se estufa como un fantasma... Después la gente se vá de la Plaza comenzando jocosamente la jargarreta de la noche contra el «generalísimo»...

ZARAGOZA GRITA CONTRA LA GUERRA...

—He pasado por Zaragoza, camino de Miranda, para bajar a Venta de Baños y tomar la ruta de Pontevedra, para intentar el salto a Portugal... En la capital de Aragón había detenidas más de cinco mil personas hace un mes... Existe un movimiento de repulsa contra la guerra y sus horrores. Las gentes se rebelan pase lo que pase. Desafían la muerte, la confiscación, las deportaciones y la cárcel. Todo les es igual. Es una desesperación muy parecida al suicidio... En Zaragoza han quedado destruidos once edificios los mejores de la ciudad—dedicados a cuarteles de tropas alemanas e italianas y a depósitos de material y municiones de guerra. No quedan en la Plaza de Aragón más que los muros de lo que fué Capitanía General... En ruinas está el cuartel general Falangista, sito en el Castillo de San Lázaro junto al puente de piedra... La Comandancia de la Guardia Civil, junto a la puerta del Carmen es un montón de escombros... De tres fábricas de luz, dos están destruidas. La otra funciona muy deficientemente... No hay trabajo y la gente se muere de hambre...

He conseguido entrar en Portugal hace escasamente un mes. He atravesado velozmente por Oporto. He llegado a Lisboa... La vigilancia de la Dictadura de Oliveira Salazar es más terrible contra los antifascistas españoles que en el propio territorio controlado por los verdugos de Burgos... Sin embargo, ayudado incluso por algunos funcionarios del sanginario capitán Lorenzo, hermano del agregado militar de Portugal en Madrid en tiempos de Melo Barreto, pude embarcar a bordo de un transatlántico extranjero. Al soltar amarras, aullando aún la sirena, contemplé un espectáculo que me dejó helado... Numerosos pasajeros aparecieron de repente en cubierta, por los puentes, y comenzaron a lanzar estentóreas vivas a la España republicana y mueras al fascismo, a Franco y a Oliveira Salazar... Una anciana exclamó, toda temblora: —Ya se puede hablar!

—¡Sí, mujer, sí, gritaron jubilosos los tripulantes del vapor San Antón, repatriados de Buenos Aires, donde de estuvo confiscado el buque varios meses... ¡Imuieran los verdugos de la República de España! Y la anciana exministro Filiberto Villalobos ha con sacando una larga cinta con la bandera de los legionarios, las crueldades de falangistas y militares, han provocado una fuerte reacción en la ciudad... El caso vergonzoso e inhumano del exministro Filiberto Villalobos ha con vertido en antifascista a miles de ciudadanos indiferentes. A hombres tan partir trocitos entre aquellos hombres que vivían a la tierra del Gobierno encarelado desde hace siete meses y se le hace objeto de toda me fuf a un rincón y lo besé con devoción, llorando...

Se acuerda que siga adelante el proceso por la pérdida de Málaga, incomprensiblemente paralizado. El Gobierno declara que nada de abrazo de Vergara; la lucha terminará cuando hayamos acabado con el último enemigo

Valencia, (teléfono). — Desde las 6 que el alto el fuego en esta lucha no lo dará más que cuando hayamos acabado con el último enemigo. Ni hoy ni nunca aceptaremos la menor contemporalización de este pueblo. ¡A ver si se enteran de una vez esos que hablan del abrazo de Vergara!

El ministro de Agricultura, ha continuado diciendo el de Instrucción, ha hecho al Consejo una exposición de las siembras y trabajos agrícolas en perspectiva. De modo particular se ha referido a las existencias de trigo.

El Gobierno ha decidido prestar a su labor todo el apoyo que merece para asegurar y garantizar que no ha de faltar pan. Posiblemente en el próximo Consejo continúe el estudio de este problema, y tal vez acerca de él les pueda facilitar a ustedes una referencia más amplia.

Entre otras cuestiones el presidente del Consejo y ministro de Hacienda y Economía nos ha dado cuenta de que posiblemente a la próxima reunión ministerial traerá el proyecto de creación de un órgano coordinador de la economía, en el que aparte de facilitar los Ministerios afectados atráera la colaboración de las organizaciones sindicales.

Por último el camarada Hernández dió cuenta de algunos nombramientos acordados en el Consejo y que son los siguientes:

Subsecretario de Trabajo y Asistencia Social, Pedro Ferrer; director de Ferrocarriles, Pablo Diz y Flores; Subsecretaría de Transportes, Torres Campaña; director de Carreteras, Silverio de Torres, y Subsecretario de Obras Públicas, Fernando Valera.

Contestando a las preguntas de un informador dijo el camarada Hernández que no se había aprobado ninguna combinación diplomática, y que cualquiera que sea su origen o autorización, y expresa terminantemente

Socorro Rojo Internacional

EL EJEMPLAR COMPORTAMIENTO DE REDOVAN

El Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional de la gracia en nombre de todos los afiliados a esta organización, a la traza obrera antifascista del pueblo de Redován que desde los comienzos de esta guerra ha venido demostrando con sus donativos el interés que este pueblo ha puesto en la humanitaria labor que viene desarrollando este S. R. I.

En el día de hoy hemos recibido un donativo de 2.000 pesetas y al mismo tiempo nos anunciaron un giro de 2.000 pesetas.

El 10 de Noviembre del pasado año recibimos por mediación del Sindicato Agrícola de Redován 500 pesetas, y el 19 del mismo mes 400 del Radio Comunitario.

En total las pesetas recibidas de dicho pueblo ascienden a la suma de 4.900 pesetas.

Este es el camino a seguir para ganar la guerra.

Por el Secretariado de Agitación-Propaganda Emilio Bernabeu.

Rasgo de honradez

HALLAZGO DE UNA CARTERA

El primer jefe de la Comandancia de Carabineros de Alicante nos comunica, en atenta carta, que por el Camarero de La Marquesina, Bernardino Mateo Villana, ha sido entregado a un Oficial de dicha Comandancia una cartera hallada por aquel, con teniendo varios documentos y treinta pesetas en billetes, pertenecientes al carabnero de los Batallones de Choque Carlos Cassa Tomé, todo lo cual queda depositado en la trenada Comandancia a disposición de su dueño, siempre que acredite su personalidad.

El proceder honrado y ejemplar del camarada Bernardino Mateo Villana merece el elogio que gustosamente le tributamos.

Monumental

La emocionante producción dramática en español «Rebeldía a bordo» por Clark Gable y Franchot Toré. Un complemento sonoro.

Información general

Consejería Local de Abastos

ULTIMA HORA

LAS BRIGADAS INTERNACIONALES EXPRESAN SU ADHESION AL GOBIERNO

Madrid, (teléfono). — El comisario de las Brigadas Internacionales, Luigi Gallo, ha enviado telegramas en nombre de todos los voluntarios, manifestando su adhesión al Gobierno dirigido por el doctor Negrín, al ministro de Defensa y al comisario general de Guerra, Alvarez del Vayo.

MADRID ES DE NUEVO CRIMINALMENTE BOMBARDEADO

Madrid, (teléfono). — El coronel Moriones recibió esta noche a los periodistas por ausencia del general Mijaja y les dijo que lo único de particular que tenía que comunicar era el nuevo criminal bombardeo sobre la población civil de Madrid de la artillería fasciosa.

Por lo que respecta a las operaciones, dijo que se desarrollaban con toda normalidad.

ES DESTROZADO UN CONVOY QUE INTENTABA SOCORRER A LOS REBELDES SITUADOS EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA. HA SIDO CONQUISTADO UN EDIFICIO QUE CONSTITUIA UNA VERDADERA FORTALEZA FACCIOSA

Madrid, (teléfono). — Ha sido rota la tranquilidad que se venía registrando en los frentes cercanos a Madrid de la Ciudad Universitaria, Puente de los Franceses y carretera de la Coruña.

En los dos primeros sitios, el enemigo, después de intensa acción artillera, salió con varios tanques por el Puente de los Franceses, intentando abrir brecha a un convoy, con el cual se pretendía aprovisionar de armas y alimentos a los sitiados de la Ciudad Universitaria.

Mientras la artillería leal batía la retaguardia enemiga, los cañones antitanques, morteros, ametralladoras y justeria dispararon con toda violencia, logrando impedir al cabo de tres cuartos de hora que se cumplieran los propósitos de los facciosos. Todo el convoy quedó destruido en el campo de lucha.

Las fuerzas republicanas que operan en la carretera de la Coruña y la de Castilla, llevaron a cabo una acción decidida y enérgica contra un fuerte edificio que existe en el cruce de las dos carreteras y en el que tenían establecida una verdadera fortaleza los rebeldes y desde la que hostilizaban las posiciones republicanas.

Este edificio se conoce con el nombre de Embajada de Cuba. Se atacó al edificio por tres sitios a la vez. Todas las armas mecánicas cayeron una verdadera lluvia de plomo. Al cabo de una hora de fuego, los rebeldes intentaron salir por el único sitio libre que les dejaron nuestras fuerzas, pero que estaba completamente bati-

llada.

Las fuerzas republicanas que operan en la carretera de la Coruña y la de Castilla, llevaron a cabo una acción decidida y enérgica contra un fuerte edificio que existe en el cruce de las dos carreteras y en el que tenían establecida una verdadera fortaleza los rebeldes y desde la que hostilizaban las posiciones republicanas.

Este edificio se conoce con el nombre de Embajada de Cuba. Se atacó al edificio por tres sitios a la vez. Todas las armas mecánicas cayeron una verdadera lluvia de plomo. Al cabo de una hora de fuego, los rebeldes intentaron salir por el único sitio libre que les dejaron nuestras fuerzas, pero que estaba completamente bati-

llada.

Las fuerzas republicanas que operan en la carretera de la Coruña y la de Castilla, llevaron a cabo una acción decidida y enérgica contra un fuerte edificio que existe en el cruce de las dos carreteras y en el que tenían establecida una verdadera fortaleza los rebeldes y desde la que hostilizaban las posiciones republicanas.

Este edificio se conoce con el nombre de Embajada de Cuba. Se atacó al edificio por tres sitios a la vez. Todas las armas mecánicas cayeron una verdadera lluvia de plomo. Al cabo de una hora de fuego, los rebeldes intentaron salir por el único sitio libre que les dejaron nuestras fuerzas, pero que estaba completamente bati-

El heroísmo sublime del Ejército de Euzkadi

Nuestras fueras han conquistado el monte Gondra y han inflingido al enemigo duro castigo

Bilbao, (teléfono). — El enemigo, en vista de que no puede adueñarse de Mungia, cuya ocupación se ha propagado por las radios al servicio de los facciosos, ametralló y bombardeó con saña dicha población durante la jornada de hoy. También la artillería enemiga lanzó gran número de proyectiles sobre Mungia.

Los ataques del enemigo se dirigieron de modo preferente sobre Gádica, aunque sin resultado.

Esta mañana un nuevo ataque contra este sector fue rechazado energicamente por nuestras tropas.

Las fuerzas leales de Mungia recibieron el orden de ocupar el monte Gondra y dos otras próximas. Precedió a la operación una intensa preparación artillera. Varios aparatos de la aviación republicana bombardearon las posiciones enemigas, sembrando el pánico.

A última hora de la noche se han recibido informes comunicando que las tropas republicanas han ocupado el monte Gondra sin bajas, así como las otras dos posiciones señaladas por el mando. Luego persiguieron al enemigo hasta agotar las bombas que llevaban y las que en su huida habían abandonado los rebeldes.

Los facciosos intentaron de mano sobre Meaca. Hicieron golpe de un gran lujo de elementos. De momento, las fuerzas leales se vieron precisadas a realizar una ligera reposición de líneas, pero repuestas de la sorpresa, se lanzaron contra los facciosos, a los que ocasionaron un gran número de bajas, impidiéndoles cubrir los objetivos que tenían señalados.

También en este sector la aviación facciosa lanzó algunas bombas sin causar bajas.

Igual ocurrió en Amorebieta, donde se entabló un durísimo duelo de ar-

Se pone en conocimiento de los almacenistas, comerciantes y del público en general, que a partir del próximo lunes, día 24, todo lo relativo al abastecimiento de la capital y su término será atendido por esta Consejería Local en sus oficinas, situadas en la avenida del doctor Ramón y Cajal, 12.

Desde el próximo lunes, día 24 del actual, la distribución de mercancías que venía realizando la Comisión Provincial de Abastos, a los comerciantes, para el consumo de la capital, se hará a cargo de esta Consejería Local de Abastos, en el local de ésta, instalado en la avenida del doctor Ramón y Cajal, número 12. A este efecto, el lunes próximo, todos los detallistas de comestibles y almacenistas, vienen obligados a presentar una declaración jurada de todas sus existencias de los artículos sujetos a tasa, acompañada del último recibo de la contribución industrial.

Lo que se hace público para general conocimiento, haciendo saber que la falta de presentación de estos documentos, llevará aparejada la falta de entrega de géneros.

Alicante, 21 de Mayo de 1937.—El Presidente.

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL DOCTOR NEGRIN AL ENVÍO DE «L'HUMANITE» DE VALENCIA

Valencia, (teléfono). — El presidente del Consejo ha hecho unas declaraciones al envío de «L'HUMANITE», al cual ha dicho entre otras cosas:

«El Gobierno que yo presido, seguirá una nueva política de guerra y emprenderá el mando único y la unión de todos los Estados Mayores de tierra y mar, bajo una sola dirección. El Consejo de ministros asumirá la dirección política y el Estado Mayor la dirección técnica.

Nuestra victoria es segura. Nosotros devolveremos a España su integridad territorial. De ninguna manera toleraremos el desorden en la retaguardia. Se protegerá a la pequeña industria y a la agricultura.

En política exterior proseguirá la llevada a cabo por el Gabinete anterior. De una vez para siempre que sepan en el extranjero que el Gobierno de la República contra los que se han sublevado y los generales traidores, no aceptará jamás que se haya de mediación con los insurgentes.

Nosotros somos el Gobierno Nacional de España.

ANGEL PESTANA HA MARCHADO A VALENCIA

Barcelona, (teléfono). — Llamado por el ministro de Defensa, ha salido en automóvil para Valencia, Angel Pestana.

INVESTIGACION PARA EL ESCLARICIMIENTO DE VARIOS CRIMENES

Gerona, (teléfono). — Con objeto de proseguir las investigaciones de los sucesos ocurridos recientemente en esta provincia, ha llegado al pueblo de Riols el magistrado Vidal Lletgá, acompañado de algunos miembros de la fuerza pública.

De un lugar inmediato a la carretera han sido desenterrados 17 cadáveres, todos ellos de personas asesinadas.

Han sido halladas muchas armas y material moderno.

Los elementos principales que cometieron estos crímenes no han podido ser detenidos, pues al parecer atravesaron la frontera.

RACIONAMIENTO DEL PAN

La Consejería Local de Abastos pone en conocimiento del público que la necesidad de establecer la domiciliación por hornos y expendurias en beneficio del vecindario y con objeto de impedir la formación de «colas», ha demorado imprescindiblemente la distribución de las tarjetas entre los vecinos cabeza de familia que oportunamente suscribieron las hojas declaratorias del Censo Familiar.

Últimados los trabajos para la implantación inmediata del racionamiento a partir del próximo miércoles día 26, comenzará el reparto de las expresadas tarjetas y desde el día siguiente será precisa su presentación para proveerse de pan en aquellos distritos donde hayan sido repartidas.

Alicante, 21 mayo 1937.—Francisco Domenech.

EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona, (teléfono). — El Presidente de la Generalidad recibió a los periodistas y les dijo que el Consejo anunciado para hoy se celebrará el martes por tener algunos asuntos en estudio.

NORMALIDAD EN CATALUÑA

Barcelona, (teléfono). — El Delegado de Orden Público dijo que la normalidad en Cataluña era continuada.

IMPRESION DE LA JORNADA EN LOS SECTORES DEL CENTRO

Madrid, (teléfono). — Desde primeras horas de la madrugada, las baterías de los invasores descargaron sus proyectiles con criminal saña sobre la indefensa y heroica población de Madrid.

Nuestras cañones contrabatió los disparos de los facciosos, entablándose un cañoneo violentísimo que duró más de seis horas. Nuestros cañones disparaban con gran rapidez llegando, en algunos momentos, a ser tan intenso el fuego de coquina que semejaba el producido por una gigantesca ametralladora. Las baterías republicanas dispararon sobre el sector Norte.

Contra el hecho de que mientras nuestras baterías tiraban sobre objetivos militares, los invasores lo hacían sobre el caso de la capital causando víctimas inocentes y daños sin cuento.

El bombardeo de hoy ha sido uno de los más intensos. Merece destacarse la heroica actuación del Cuerpo de bomberos que se multiplicó para acudir a los diversos sitios. En muchos de los lugares donde han actuado, los proyectiles silbaban sobre sus cabezas, sin que ello les hiciera paralizar sus tareas.

En los frentes cercanos a Madrid, nada saliente, a no ser este intenso cañoneo a que durante toda la mañana estuvieron sometidos.

La Ciudad Universitaria fue uno de los sitios más castigados por nuestro cañoneo. Todas las posiciones situadas al Norte de Madrid fueron también castigadas y la pasarela que los facciosos habían logrado otra vez tender sobre el Manzanares, ha quedado casi en su totalidad deshecha por el fuego de nuestra artillería.

Se han fortificado grandemente las posiciones arrebataadas ayer al enemigo en los cruces de las carreteras de Castilla y de La Coruña así como en la Casa de la Embajada de Cuba. Tanto este edificio como sus alrededores fueron convertidos en fuertes parapetos y trincheras.

También hubo intenso cañoneo desde nuestras líneas en la provincia de Avila, norte de la provincia de Guadalajara, sector del Jarama y carretera de Andalucía.

Porel sector sur del Tajo, ha seguido la presión de nuestras fuerzas en las cercanías de Toledo. Los rebeldes contestaron debilmente y con el silencio más absoluto.

La aviación, que realizó vuelos de observación en los frentes del Centro, bombardeó con intensidad algunas posiciones de este frente.

MANIFESTACIONES DEL CORONEL MORIONES

Madrid, (teléfono). — En ausencia del general Mijaja recibió a los periodistas el coronel Moriones, quien conversó con los mismos acerca del prolongado y criminal bombardeo a que ha sido sometido Madrid durante el día y la madrugada de hoy.

Los comentarios fueron bastante duros, atribuyéndose esta acción de los rebeldes a su impotencia.

Nuestras baterías —añadió el coronel— dispararon con intensidad sobre el enemigo, especialmente sobre la pasarela que en vano intentaba aprovisionar a los rebeldes de la Ciudad Universitaria. Ignoraba los sitios

en que han caído los proyectiles.

Continuó diciendo que no ocurría novedad en lo referentes del Centro y que el golpe de mano que había dado lugar a tomar la llamada Casa de la Embajada de Cuba, era de las muchas gloriosas y diarias acciones que nuestro Ejército realiza calladamente en bien de la causa antifascista.

EL CINISMO DE LOS SERVIDORES DEL FASCISMO INTERNACIONAL, QUE ASESINA FEROZMENTE A MUJERES Y NIÑOS

Madrid, (teléfono). — La Prensa de hoy erige un comunicado que lanzó anoche la radio facciosa de Salamanca que dice así:

«Teniendo noticias por las radios rotas de que están a punto de ser ejecutados los aviadores Walter Kairle, que era capitán del Ejército alemán y Blanc Schutler, teniente, caídos en poder del enemigo, se advierte que si esta falta a las leyes de la Guerra llega a consumarse, se suprimirá toda gracia que pudiera alcanzarse a los procesados pendientes de ejecución, sentencias que están cumplidas inexorablemente.»

LOS COMISARIOS DEL QUINTO CUERPO DEL EJERCITO DEL CENTRO ENVIAN SU ADHESION AL GOBIERNO

Madrid, (teléfono). — Los Comisarios del Quinto Cuerpo del Ejército del Centro, han enviado al Jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

«Reunidos Comisarios 5.º Cuerpo de Ejército Centro, acordaron unánimemente adherirse al Gobierno Frente Popular, presidido camarada Negrín, por considerarlo genuina representación republicana democrática y artificial segura y árpida victoria sobre el fascismo.»

Lo firman seis Comisarios del Cuerpo en representación de todos sus compañeros.

EL ADMINISTRADOR DE «POLITICA» SUFRIÓ UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL, DEL CUAL, AFORTUNADAMENTE, SE HALLA EN FRANCA MEJORIA

Madrid, (teléfono). — Hoy se ha conocido un accidente de automóvil que sufrió el administrador de «Política» Antonio Pujés, la semana pasada, al chocar el coche que conducía con una camioneta cerca de Valverde del Júcar, del que resultó con fracturas de huesos y hundimiento del tabique nasal.

En la actualidad se halla fuera de peligro y en franca mejoría.

EN EUZKADI LAS FUERZAS LEALES CONTUVIERON UN ATAQUE DEL ENEMIGO, CAUSANDOLE MUCHAS BAJAS

Bilbao, (teléfono). — Esta mañana, a primera hora, el enemigo atacó fuertemente por la parte del monte Diva, utilizando toda clase de elementos bélicos, artillería, tanques y 20 aparatos de aviación.

Esta aviación facciosa permaneció volando constantemente sobre nuestras posiciones.

Las fuerzas leales aguantaron firmemente el ataque enemigo y lo contruyeron ausándole muchas bajas.

Los rebeldes no consiguieron avanzar, a pesar de toda la gala de armamento que pusieron en juego, ni un solo palmo de terreno.

A las diez de la mañana, el ataque

cas, tomaron posesión de sus cargos, los Subsecretarios de Obras Públicas y de Transportes, Fernando Valera y Torres Campañá y los nuevos directores generales de Caminos, Silverio de Torres y de Ferrocarriles, Pablo Díez.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES RECIBE LA VISITA DEL ALCALDE DE MADRID Y DEL GENERAL MIJAJA

Valencia, (teléfono). — El ministro de Comunicaciones recibió la visita del Alcalde de Madrid, Rafael Henche y de general Mijaja, con quienes trató sobre la cuestión de transportes y aprovisionamiento de la Capital de España.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO CONTINUAN RECIBIENDO INFINIDAD DE TELEGRAMAS

Valencia, (teléfono). — En la Presidencia del Consejo se continúan recibiendo infinidad de telegramas y adhesiones de organizaciones políticas y sindicales afectas al Frente Popular y de combatientes de los diferentes frentes.

LA CORDIALIDAD ENTRE FRANCIA Y BELGICA ES ABSOLUTA

Paris, (teléfono). — La prensa continúa dedicando sus comentarios a las gestiones del ministro de Negocios Extranjeros señor Delbos, en Bruselas.

«Le Petit Journal», publica unas declaraciones hechas por el ministro a su corresponsal en la capital de Bélgica y dice que en la actualidad no existe la más pequeña nube entre los dos países.

EVACUADOS PRECEDENTES DE BILBAO

Burdeos, (teléfono). — Ha llegado a este puerto el vapor «Goséko Izarra», con trescientos refugiados procedentes de Bilbao.

SE HA FLETADO UN BARCO PARA TRANSPORTAR QUINIENTOS, NIÑOS BILBAINOS A LOS ESTADOS UNIDOS

Washington EE. UU., (teléfono). — La Sociedad Norteamericana de Socorro a los Emigrados Vascos, ha fletado el barco «Sinaia», para transportar quinientos niños a los Estados Unidos.

El Departamento de Estado ha prometido facilitar en lo posible las facilidades de inmigración para estos niños.

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA

Perpignan, (teléfono). — Esta mañana tres aviones rebeldes españoles volaron sobre Cullera y Port Bou, lanzándose doce bombas que causaron escasos daños y ninguna víctima.

La defensas antiaéreas hicieron nutrido fuego sobre los aviones y estos dispararon sus ametralladoras, cayendo sobre Cerberé unas cuarenta bombas, por las que resultó un niño levemente herido.

Algunos vecinos de Cerberé declaran que los aviones dispararon directamente sobre la localidad y el Municipio va a pedir que sean reforzadas las medidas de protección en territorio francés.

HAN SALIDO CON RUMBO A ESPAÑA LOS QUINCE AVIONES GUBERNAMENTALES DETENIDOS EN FRANCIA

Pau, (teléfono). — A las siete de esta mañana, salieron con rumbo a España los quince aviones gubernamentales que se encontraban en el aeródromo de Port Long, desde el pasado lunes.

Los escoltaban cinco aviones franceses y uno de ellos viajaba el agente del Control Gyllman con su adjunto.

SE HA INTENSIFICADO LA RECOGIDA DE ARMAS

Valencia, (teléfono). — En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que comenzaba a intensificarse la recogida de armas.

Nos indicaron que en Puigcerdá se habían recogido 70 fusiles, una ametralladora, varias cajas de municiones, tres cajas de bombas y varias baquetas.

En Barcelona se han recogido 71 fusiles y en Figueras, Granollers, Igualada, Mora de Ebro y Castellón, se han recogido muchas escopetas de caza y algunas pistolas.

LAS RESPONSABILIDADES POR LA TOMA DE MALAGA

Valencia, (teléfono). — El ministro de Justicia, señor Irujo, manifestó a los periodistas que está dispuesto a depurar las responsabilidades por la toma de Málaga por los rebeldes y se llevarán las actuaciones con toda rapidez y energía.

INDALECIO PRIETO HA CELEBRADO UNA DETENIDA ENTREVISTA CON ANGEL PESTANA

Valencia, (teléfono). — El ministro de Defensa señor Prieto, ha celebrado una detenida entrevista con el leader del Partido Sindicalista Angel Pestana, hablando de diferentes cuestiones relacionadas con la guerra y con el momento político actual.

de la prensa de Salamanca que dice así: «Teniendo noticias por las radios rotas de que están a punto de ser ejecutados los aviadores Walter Kairle, que era capitán del Ejército alemán y Blanc Schutler, teniente, caídos en poder del enemigo, se advierte que si esta falta a las leyes de la Guerra llega a consumarse, se suprimirá toda gracia que pudiera alcanzarse a los procesados pendientes de ejecución, sentencias que están cumplidas inexorablemente.»

LOS COMISARIOS DEL QUINTO CUERPO DEL EJERCITO DEL CENTRO ENVIAN SU ADHESION AL GOBIERNO

Madrid, (teléfono). — Los Comisarios del Quinto Cuerpo del Ejército del Centro, han enviado al Jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

«Reunidos Comisarios 5.º Cuerpo de Ejército Centro, acordaron unánimemente adherirse al Gobierno Frente Popular, presidido camarada Negrín, por considerarlo genuina representación republicana democrática y artificial segura y árpida victoria sobre el fascismo.»

Lo firman seis Comisarios del Cuerpo en representación de todos sus compañeros.

EL ADMINISTRADOR DE «POLITICA» SUFRIÓ UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL, DEL CUAL, AFORTUNADAMENTE, SE HALLA EN FRANCA MEJORIA

Madrid, (teléfono). — Hoy se ha conocido un accidente de automóvil que sufrió el administrador de «Política» Antonio Pujés, la semana pasada, al chocar el coche que conducía con una camioneta cerca de Valverde del Júcar, del que resultó con fracturas de huesos y hundimiento del tabique nasal.

En la actualidad se halla fuera de peligro y en franca mejoría.

EN EUZKADI LAS FUERZAS LEALES CONTUVIERON UN ATAQUE DEL ENEMIGO, CAUSANDOLE MUCHAS BAJAS

Bilbao, (teléfono). — Esta mañana, a primera hora, el enemigo atacó fuertemente por la parte del monte Diva, utilizando toda clase de elementos bélicos, artillería, tanques y 20 aparatos de aviación.

Esta aviación facciosa permaneció volando constantemente sobre nuestras posiciones.

Las fuerzas leales aguantaron firmemente el ataque enemigo y lo contruyeron ausándole muchas bajas.

Los rebeldes no consiguieron avanzar, a pesar de toda la gala de armamento que pusieron en juego, ni un solo palmo de terreno.

A las diez de la mañana, el ataque

cas, tomaron posesión de sus cargos, los Subsecretarios de Obras Públicas y de Transportes, Fernando Valera y Torres Campañá y los nuevos directores generales de Caminos, Silverio de Torres y de Ferrocarriles, Pablo Díez.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES RECIBE LA VISITA DEL ALCALDE DE MADRID Y DEL GENERAL MIJAJA

Valencia, (teléfono). — El ministro de Comunicaciones recibió la visita del Alcalde de Madrid, Rafael Henche y de general Mijaja, con quienes trató sobre la cuestión de transportes y aprovisionamiento de la Capital de España.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO CONTINUAN RECIBIENDO INFINIDAD DE TELEGRAMAS

Valencia, (teléfono). — En la Presidencia del Consejo se continúan recibiendo infinidad de telegramas y adhesiones de organizaciones políticas y sindicales afectas al Frente Popular y de combatientes de los diferentes frentes.

LA CORDIALIDAD ENTRE FRANCIA Y BELGICA ES ABSOLUTA

Paris, (teléfono). — La prensa continúa dedicando sus comentarios a las gestiones del ministro de Negocios Extranjeros señor Delbos, en Bruselas.

«Le Petit Journal», publica unas declaraciones hechas por el ministro a su corresponsal en la capital de Bélgica y dice que en la actualidad no existe la más pequeña nube entre los dos países.

EVACUADOS PRECEDENTES DE BILBAO

Burdeos, (teléfono). — Ha llegado a este puerto el vapor «Goséko Izarra», con trescientos refugiados procedentes de Bilbao.

SE HA FLETADO UN BARCO PARA TRANSPORTAR QUINIENTOS, NIÑOS BILBAINOS A LOS ESTADOS UNIDOS

Washington EE. UU., (teléfono). — La Sociedad Norteamericana de Socorro a los Emigrados Vascos, ha fletado el barco «Sinaia», para transportar quinientos niños a los Estados Unidos.

El Departamento de Estado ha prometido facilitar en lo posible las facilidades de inmigración para estos niños.

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA

Perpignan, (teléfono). — Esta mañana tres aviones rebeldes españoles volaron sobre Cullera y Port Bou, lanzándose doce bombas que causaron escasos daños y ninguna víctima.

La defensas antiaéreas hicieron nutrido fuego sobre los aviones y estos dispararon sus ametralladoras, cayendo sobre Cerberé unas cuarenta bombas, por las que resultó un niño levemente herido.

Algunos vecinos de Cerberé declaran que los aviones dispararon directamente sobre la localidad y el Municipio va a pedir que sean reforzadas las medidas de protección en territorio francés.

HAN SALIDO CON RUMBO A ESPAÑA LOS QUINCE AVIONES GUBERNAMENTALES DETENIDOS EN FRANCIA

Pau, (teléfono). — A las siete de esta mañana, salieron con rumbo a España los quince aviones gubernamentales que se encontraban en el aeródromo de Port Long, desde el pasado lunes.

Los escoltaban cinco aviones franceses y uno de ellos viajaba el agente del Control Gyllman con su adjunto.

SE HA INTENSIFICADO LA RECOGIDA DE ARMAS

Valencia, (teléfono). — En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que comenzaba a intensificarse la recogida de armas.

Nos indicaron que en Puigcerdá se habían recogido 70 fusiles, una ametralladora, varias cajas de municiones, tres cajas de bombas y varias baquetas.

En Barcelona se han recogido 71 fusiles y en Figueras, Granollers, Igualada, Mora de Ebro y Castellón, se han recogido muchas escopetas de caza y algunas pistolas.

LAS RESPONSABILIDADES POR LA TOMA DE MALAGA

Valencia, (teléfono). — El ministro de Justicia, señor Irujo, manifestó a los periodistas que está dispuesto a depurar las responsabilidades por la toma de Málaga por los rebeldes y se llevarán las actuaciones con toda rapidez y energía.

INDALECIO PRIETO HA CELEBRADO UNA DETENIDA ENTREVISTA CON ANGEL PESTANA

Valencia, (teléfono). — El ministro de Defensa señor Prieto, ha celebrado una detenida entrevista con el leader del Partido Sindicalista Angel Pestana, hablando de diferentes cuestiones relacionadas con la guerra y con el momento político actual.

de la prensa de Salamanca que dice así: «Teniendo noticias por las radios rotas de que están a punto de ser ejecutados los aviadores Walter Kairle, que era capitán del Ejército alemán y Blanc Schutler, teniente, caídos en poder del enemigo, se advierte que si esta falta a las leyes de la Guerra llega a consumarse, se suprimirá toda gracia que pudiera alcanzarse a los procesados pendientes de ejecución, sentencias que están cumplidas inexorablemente.»

LOS COMISARIOS DEL QUINTO CUERPO DEL EJERCITO DEL CENTRO ENVIAN SU ADHESION AL GOBIERNO

Madrid, (teléfono). — Los Comisarios del Quinto Cuerpo del Ejército del Centro, han enviado al Jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

«Reunidos Comisarios 5.º Cuerpo de Ejército Centro, acordaron unánimemente adherirse al Gobierno Frente Popular, presidido camarada Negrín, por considerarlo genuina representación republicana democrática y artificial segura y árpida victoria sobre el fascismo.»

Lo firman seis Comisarios del Cuerpo en representación de todos sus compañeros.

EL ADMINISTRADOR DE «POLITICA» SUFRIÓ UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL, DEL CUAL, AFORTUNADAMENTE, SE HALLA EN FRANCA MEJORIA

Madrid, (teléfono). — Hoy se ha conocido un accidente de automóvil que sufrió el administrador de «Política» Antonio Pujés, la semana pasada, al chocar el coche que conducía con una camioneta cerca de Valverde del Júcar, del que resultó con fracturas de huesos y hundimiento del tabique nasal.

En la actualidad se halla fuera de peligro y en franca mejoría.

EN EUZKADI LAS FUERZAS LEALES CONTUVIERON UN ATAQUE DEL ENEMIGO, CAUSANDOLE MUCHAS BAJAS

Bilbao, (teléfono). — Esta mañana, a primera hora, el enemigo atacó fuertemente por la parte del monte Diva, utilizando toda clase de elementos bélicos, artillería, tanques y 20 aparatos de aviación.

Esta aviación facciosa permaneció volando constantemente sobre nuestras posiciones.

Las fuerzas leales aguantaron firmemente el ataque enemigo y lo contruyeron ausándole muchas bajas.

Los rebeldes no consiguieron avanzar, a pesar de toda la gala de armamento que pusieron en juego, ni un solo palmo de terreno.

A las diez de la mañana, el ataque

cas, tomaron posesión de sus cargos, los Subsecretarios de Obras Públicas y de Transportes, Fernando Valera y Torres Campañá y los nuevos directores generales de Caminos, Silverio de Torres y de Ferrocarriles, Pablo Díez.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES RECIBE LA VISITA DEL ALCALDE DE MADRID Y DEL GENERAL MIJAJA

Valencia, (teléfono). — El ministro de Comunicaciones recibió la visita del Alcalde de Madrid, Rafael Henche y de general Mijaja, con quienes trató sobre la cuestión de transportes y aprovisionamiento de la Capital de España.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO CONTINUAN RECIBIENDO INFINIDAD DE TELEGRAMAS

Valencia, (teléfono). — En la Presidencia del Consejo se continúan recibiendo infinidad de telegramas y adhesiones de organizaciones políticas y sindicales afectas al Frente Popular y de combatientes de los diferentes frentes.

LA CORDIALIDAD ENTRE FRANCIA Y BELGICA ES ABSOLUTA

Paris, (teléfono). — La prensa continúa dedicando sus comentarios a las gestiones del ministro de Negocios Extranjeros señor Delbos, en Bruselas.

«Le Petit Journal», publica unas declaraciones hechas por el ministro a su corresponsal en la capital de Bélgica y dice que en la actualidad no existe la más pequeña nube entre los dos países.

EVACUADOS PRECEDENTES DE BILBAO

Burdeos, (teléfono). — Ha llegado a este puerto el vapor «Goséko Izarra», con trescientos refugiados procedentes de Bilbao.

SE HA FLETADO UN BARCO PARA TRANSPORTAR QUINIENTOS, NIÑOS BILBAINOS A LOS ESTADOS UNIDOS

Washington EE. UU., (teléfono). — La Sociedad Norteamericana de Socorro a los Emigrados Vascos, ha fletado el barco «Sinaia», para transportar quinientos niños a los Estados Unidos.

El Departamento de Estado ha prometido facilitar en lo posible las facilidades de inmigración para estos niños.

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA

Perpignan, (teléfono). — Esta mañana tres aviones rebeldes españoles volaron sobre Cullera y Port Bou, lanzándose doce bombas que causaron escasos daños y ninguna víctima.

La defensas antiaéreas hicieron nutrido fuego sobre los aviones y estos dispararon sus ametralladoras, cayendo sobre Cerberé unas cuarenta bombas, por las que resultó un niño levemente herido.

Algunos vecinos de Cerberé declaran que los aviones dispararon directamente sobre la localidad y el Municipio va a pedir que sean reforzadas las medidas de protección en territorio francés.

HAN SALIDO CON RUMBO A ESPAÑA LOS QUINCE AVIONES GUBERNAMENTALES DETENIDOS EN FRANCIA

Pau, (teléfono). — A las siete de esta mañana, salieron con rumbo a España los quince aviones gubernamentales que se encontraban en el aeródromo de Port Long, desde el pasado lunes.

Los escoltaban cinco aviones franceses y uno de ellos viajaba el agente del Control Gyllman con su adjunto.

SE HA INTENSIFICADO LA RECOGIDA DE ARMAS

Valencia, (teléfono). — En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que comenzaba a intensificarse la recogida de armas.

Nos indicaron que en Puigcerdá se habían recogido 70 fusiles, una ametralladora, varias cajas de municiones, tres cajas de bombas y varias baquetas.

En Barcelona se han recogido 71 fusiles y en Figueras, Granollers, Igualada, Mora de Ebro y Castellón, se han recogido muchas escopetas de caza y algunas pistolas.

LAS RESPONSABILIDADES POR LA TOMA DE MALAGA

Valencia, (teléfono). — El ministro de Justicia, señor Irujo, manifestó a los periodistas que está dispuesto a depurar las responsabilidades por la toma de Málaga por los rebeldes y se llevarán las actuaciones con toda rapidez y energía.

INDALECIO PRIETO HA CELEBRADO UNA DETENIDA ENTREVISTA CON ANGEL PESTANA

Valencia, (teléfono). — El ministro de Defensa señor Prieto, ha celebrado una detenida entrevista con el leader del Partido Sindicalista Angel Pestana, hablando de diferentes cuestiones relacionadas con la guerra y con el momento político actual.

de la prensa de Salamanca que dice así: «Teniendo noticias por las radios rotas de que están a punto de ser ejecutados los aviadores Walter Kairle, que era capitán del Ejército alemán y Blanc Schutler, teniente, caídos en poder del enemigo, se advierte que si esta falta a las leyes de la Guerra llega a consumarse, se suprimirá toda gracia que pudiera alcanzarse a los procesados pendientes de ejecución, sentencias que están cumplidas inexorablemente.»

LOS COMISARIOS DEL QUINTO CUERPO DEL EJERCITO DEL CENTRO ENVIAN SU ADHESION AL GOBIERNO

Madrid, (teléfono). — Los Comisarios del Quinto Cuerpo del Ejército del Centro, han enviado al Jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

«Reunidos Comisarios 5.º Cuerpo de Ejército Centro, acordaron unánimemente adherirse al Gobierno Frente Popular, presidido camarada Negrín, por considerarlo genuina representación republicana democrática y artificial segura y árpida victoria sobre el fascismo.»

Lo firman seis Comisarios del Cuerpo en representación de todos sus compañeros.

EL ADMINISTRADOR DE «POLITICA» SUFRIÓ UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL, DEL CUAL, AFORTUNADAMENTE, SE HALLA EN FRANCA MEJORIA

Madrid, (teléfono). — Hoy se ha conocido un accidente de automóvil que sufrió el administrador de «Política» Antonio Pujés, la semana pasada, al chocar el coche que conducía con una camioneta cerca de Valverde del Júcar, del que resultó con fracturas de huesos y hundimiento del tabique nasal.

En la actualidad se halla fuera de peligro y en franca mejoría.

EN EUZKADI LAS FUERZAS LEALES CONTUVIERON UN ATAQUE DEL ENEMIGO, CAUSANDOLE MUCHAS BAJAS

Bilbao, (teléfono). — Esta mañana, a primera hora, el enemigo atacó fuertemente por la parte del monte Diva, utilizando toda clase de elementos bélicos, artillería, tanques y 20 aparatos de aviación.

Esta aviación facciosa permaneció volando constantemente sobre nuestras posiciones.

Las fuerzas leales aguantaron firmemente el ataque enemigo y lo contruyeron ausándole muchas bajas.

Los rebeldes no consiguieron avanzar, a pesar de toda la gala de armamento que pusieron en juego, ni un solo palmo de terreno.

A las diez de la mañana, el ataque

cas, tomaron posesión de sus cargos, los Subsecretarios de Obras Públicas y de Transportes, Fernando Valera y Torres Campañá y los nuevos directores generales de Caminos, Silverio de Torres y de Ferrocarriles, Pablo Díez.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES RECIBE LA VISITA DEL ALCALDE DE MADRID Y DEL GENERAL MIJAJA

Valencia, (teléfono). — El ministro de Comunicaciones recibió la visita del Alcalde de Madrid, Rafael Henche y de general Mijaja, con quienes trató sobre la cuestión de transportes y aprovisionamiento de la Capital de España.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO CONTINUAN RECIBIENDO INFINIDAD DE TELEGRAMAS

Valencia, (teléfono). — En la Presidencia del Consejo se continúan recibiendo infinidad de telegramas y adhesiones de organizaciones políticas y sindicales afectas al Frente Popular y de combatientes de los diferentes frentes.

LA CORDIALIDAD ENTRE FRANCIA Y BELGICA ES ABSOLUTA

Paris, (teléfono). — La prensa continúa dedicando sus comentarios a las gestiones del ministro de Negocios Extranjeros señor Delbos, en Bruselas.

«Le Petit Journal», publica unas declaraciones hechas por el ministro a su corresponsal en la capital de Bélgica y dice que en la actualidad no existe la más pequeña nube entre los dos países.

EVACUADOS PRECEDENTES DE BILBAO

Burdeos, (teléfono). — Ha llegado a este puerto el vapor «Goséko Izarra», con trescientos refugiados procedentes de Bilbao.

SE HA FLETADO UN BARCO PARA TRANSPORTAR QUINIENTOS, NIÑOS BILBAINOS A LOS ESTADOS UNIDOS

Washington EE. UU., (teléfono). — La Sociedad Norteamericana de Socorro a los Emigrados Vascos, ha fletado el barco «Sinaia», para transportar quinientos niños a los Estados Unidos.

El Departamento de Estado ha prometido facilitar en lo posible las facilidades de inmigración para estos niños.

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA

Perpignan, (teléfono). — Esta mañana tres aviones rebeldes españoles volaron sobre Cullera y Port Bou, lanzándose doce bombas que causaron escasos daños y ninguna víctima.

La defensas antiaéreas hicieron nutrido fuego sobre los aviones y estos dispararon sus ametralladoras, cayendo sobre Cerberé unas cuarenta bombas, por las que resultó un niño levemente herido.

Algunos vecinos de Cerberé declaran que los aviones dispararon directamente sobre la localidad y el Municipio va a pedir que sean reforzadas las medidas de protección en territorio francés.

HAN SALIDO CON RUMBO A ESPAÑA LOS QUINCE AVIONES GUBERNAMENTALES DETENIDOS EN FRANCIA

Pau, (teléfono). — A las siete de esta mañana, salieron con rumbo a España los quince aviones gubernamentales que se encontraban en el aeródromo de Port Long, desde el pasado lunes.

Los escoltaban cinco aviones franceses y uno de ellos viajaba el agente del Control Gyllman con su adjunto.

SE HA INTENSIFICADO LA RECOGIDA DE ARMAS

Valencia, (teléfono). — En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que comenzaba a intensificarse la recogida de armas.

Nos indicaron que en Puigcerdá se habían recogido 70 fusiles, una ametralladora, varias cajas de municiones, tres cajas de bombas y varias baquetas.

En Barcelona se han recogido 71 fusiles y en Figueras, Granollers, Igualada, Mora de Ebro y Castellón, se han recogido muchas escopetas de caza y algunas pistolas.

LAS RESPONSABILIDADES POR LA TOMA DE MALAGA

Valencia, (teléfono). — El ministro de Justicia, señor Irujo, manifestó a los periodistas que está dispuesto a depurar las responsabilidades por la toma de Málaga por los rebeldes y se llevarán las actuaciones con toda rapidez y energía.

INDALECIO PRIETO HA CELEBRADO UNA DETENIDA ENTREVISTA CON ANGEL PESTANA

Valencia, (teléfono). — El ministro de Defensa señor Prieto, ha celebrado una detenida entrevista con el leader del Partido Sindicalista Angel Pestana, hablando de diferentes cuestiones relacionadas con la guerra y con el momento político actual.

de la prensa de Salamanca que dice así: «Teniendo noticias por las radios rotas de que están a punto de ser ejecutados los aviadores Walter Kairle, que era capitán del Ejército alemán y Blanc Schutler, teniente, caídos en poder del enemigo, se advierte que si esta falta a las leyes de la Guerra llega a consumarse, se suprimirá toda gracia que pudiera alcanzarse a los procesados pendientes de ejecución, sentencias que están cumplidas inexorablemente.»

LOS COMISARIOS DEL QUINTO CUERPO DEL EJERCITO DEL CENTRO ENVIAN SU ADHESION AL GOBIERNO

Madrid, (teléfono). — Los Comisarios del Quinto Cuerpo del Ejército del Centro, han enviado al Jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

«Reunidos Comisarios 5.º Cuerpo de Ejército Centro, acordaron unánimemente adherirse al Gobierno Frente Popular, presidido camarada Negrín, por considerarlo genuina representación republicana democrática y artificial segura y árpida victoria sobre el fascismo.»

Lo firman seis Comisarios del Cuerpo en representación de todos sus compañeros.

EL ADMINISTRADOR DE «POLITICA» SUFRIÓ UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL, DEL CUAL, AFORTUNADAMENTE, SE HALLA EN FRANCA MEJORIA

Madrid, (teléfono). — Hoy se ha conocido un accidente de automóvil que sufrió el administrador de «Política» Antonio Pujés, la semana pasada, al chocar el coche que conducía con una camioneta cerca de Valverde del Júcar, del que resultó con fracturas de huesos y hundimiento del tabique nasal.

En la actualidad se halla fuera de peligro y en franca mejoría.

EN EUZKADI LAS FUERZAS LEALES CONTUVIERON UN ATAQUE DEL ENEMIGO, CAUSANDOLE MUCHAS BAJAS

Bilbao, (teléfono). — Esta mañana, a primera hora, el enemigo atacó fuertemente por la parte del monte Diva, utilizando toda clase de elementos bélicos, artillería, tanques y 20 aparatos de aviación.

Esta aviación facciosa permaneció volando constantemente sobre nuestras posiciones.

Las fuerzas leales aguantaron firmemente el ataque enemigo y lo contruyeron ausándole muchas bajas.

Los rebeldes no consiguieron avanzar, a pesar de toda la gala de armamento que pusieron en juego, ni un solo palmo de terreno.

A las diez de la mañana, el ataque

cas, tomaron posesión de sus cargos, los Subsecretarios de Obras Públicas y de Transportes, Fernando Valera y Torres Campañá y los nuevos directores generales de Caminos, Silverio de Torres y de Ferrocarriles, Pablo Díez.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES RECIBE LA VISITA DEL ALCALDE DE MADRID Y DEL GENERAL MIJAJA

Valencia, (teléfono). — El ministro de Comunicaciones recibió la visita del Alcalde de Madrid, Rafael Henche y de general Mijaja, con quienes trató sobre la cuestión de transportes y aprovisionamiento de la Capital de España.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO CONTINUAN RECIBIENDO INFINIDAD DE TELEGRAMAS

Valencia, (teléfono). — En la Presidencia del Consejo se continúan recibiendo infinidad de telegramas y adhesiones de organizaciones políticas y sindicales afectas al Frente Popular y de combatientes de los diferentes frentes.

LA CORDIALIDAD ENTRE FRANCIA Y BELGICA ES ABSOLUTA

Paris, (teléfono). — La prensa continúa dedicando sus comentarios a las gestiones del ministro de Negocios Extranjeros señor Delbos, en Bruselas.

«Le Petit Journal», publica unas declaraciones hechas por el ministro a su corresponsal en la capital de Bélgica y dice que en la actualidad no existe la más pequeña nube entre los dos países.

EVACUADOS PRECEDENTES DE BILBAO

Burdeos